

## Писма и предложения

Рег. №	COA22-КЦ01-29669 / 20.06.2022 09:45:37		
№ в КЦ	39877	Подаден на:	20.06.2022
Регистриран от		Брой прикачени файлове	1
Срок за приключване	30 дни		
Категория	018	Писма и предложения	
Тип	545	Писма и предложения до Столичната общинска администрация	

### Описание на проблема:

Относно	<p>Проект на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община.</p>
Пълно описание	<p>На вниманието на Мирослав Боршош, заместник-кмет по направление "Култура, образование, спорт и младежки дейности"</p> <p><b>СТАНОВИЩЕ</b> от Екатерина Костадинова с адрес за кореспонденция / e-mail : Телефон: .</p> <p>Относно: Приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община</p> <p>Предложения:</p> <p>Чл. 2. "Електронното класиране не се прилага за специални групи в детски градини. Класирането се извършва от експертна комисия, назначена от директора на съответната детска градина, с участието на медицински специалисти. Информация за записаните деца се отразява в Системата в тридневен срок". - Няма дефиниция на специални групи в наредбата за прием!</p> <p>Всяко класиране извършено извън системата създава условия за корупция и нерегламентиран прием. След като приемът на деца със СОП и ХЗ може да се извършва през системата, какъв е проблемът и специалните случаи да минават през нея с ясно разписани условия и критерии за прием за да се избегнат злоупотребите? Този член трябва да отпадне или да бъде заменен с "РАБОТНА ГРУПА КЪМ СО", която и без друго решава принципно различни ситуации.</p> <p>Според мен е доста безумното даване на 2 точки за трудов статус на родители, работещи по граждански договори. Т.е. отваря се широко вратата всеки безработен да си изфабрикува/напише сам един граждански договор и да получи точки като реално работещите родители. Моля, премислете това и да се сведат злоупотребите до 0.</p> <p>Чл. 4. "Предучилищното образование се осъществява от детските градини, включително задължителното предучилищно образование за деца на 4-годишна възраст. Задължителното предучилищно образование за деца на 5 и 6-годишна възраст се осъществява от детските градини и подготвителните групи в училищата."</p> <p>Направено ли е проучване на бойката на местата за 4 годишните и съответно каква е бройката на децата по набори, които следва да бъдат обхванати от тази задължителна подготовка? При недостиг как ще се процедира? Надявам се, че Столична община има по-добро решение от 40 деца в група!</p> <p>14. Чл. 17 - Да се добави освен (3) "Деца се отписват автоматично от общинска СДЯ/ДГ при отсъствие повече 30 последователни дни без писмено заявление от родителя/настойника до директора за причините, поради които детето не посещава съответната общинска СДЯ/ДГ" и следният или сходен текст "Децата се отписват автоматично от общинска СДЯ/ДГ при отсъствие повече от 6 месеца в една учебна година без медицински причини, детето се отписва служебно с едномесечно предизвестие. В тези случаи детето може да кандидатства отново за място през Системата."</p> <p>Раздел III Критерии ОБЩИ КРИТЕРИИ К1- Уседналост да се изчислява на деца, кандидатстващи за втора градинска група и нагоре, а не за яслени и първа градинска. Да кандидатстват с адрес НА ДЕТЕТО с уседналост (ако такава трябва да остане, може да се раздели на период над 2 и под 2 години по който и да е адрес).</p>

Раздел III Критерии,  
ОБЩИ КРИТЕРИИ К5 - "Деце, което посещава/е посещавало общинска самостоятелна детска ясла или частна детска ясла, регистрирана от СРЗИ на територията на Столична община най-малко 6 месеца от последните 12 месеца преди датата на класиране - 1 т".  
ТОЧКАТА ДА ОСТАНЕ, както е заложена в момента! Ако отпада – то задължително ясленчетата от ОДЗ да кандидатстват наравно с децата от СДЯ за първа градинска група.,

Раздел III Критерии,  
ОБЩИ КРИТЕРИИ К8 Деца, родени с разлика до 2 години – 1т.  
ТОЧКАТА ДА ОСТАНЕ, както е заложена в проекта. Пиша за този критерий, защото в интернет пространството видях абсурдните предложения тя да отпадне. Само човек, който не е отглеждал деца с малка разлика, може да иска подобно отпадане. Ако се реши в определен момент да се премахне, то е необходимо премахването и на точките за близнаци и брат и сестра в ДГ. Няма логика те да се точкуват, а породените не.

Раздел III Критерии, ДОПЪЛНИТЕЛНИ КРИТЕРИИ - да се извършва проверка в база с видовете заболявания дали наистина могат да са с експертиза, ако детето няма навършени години за получаване на решение. Например за Атопичен дерматит са необходими 3 години от диагностицирането, за да бъде дете с над 50% степен на увреждане. Да се прецизира "Деца с хронични заболявания /с ТЕЛК на детето с 50 % и над 50 % степен на увреждане/-"ДА ОТПАДНЕ този критерий. Ако не - обявените места да бъдат до 1 в група!

С уважение, Екатерина Костадинова  
гр. София  
Дата: 20.06.2022

Данни от въпросник:

До кого желаете да изпратите документа?      Заместник-кмета по култура, образование, спорт и младежки дейности

Подаден от:

Имена	Екатерина	Иванова
От телефон:		
Телефон за връзка		
Ел. поща		
Адрес на подателя:	София	